

# HIREK.

## Magyar bál.

SZEGED, február 8.

A vigalmak, táncok, bálók és szórakozások farsangi sűrű áradatából kiemelkedik az a bál, melyet tegnap este tartott meg a Pusztaszeri Árpád-Egyesület egy építendő templom alapjának javára. A bálközönség esti 9 óra után kezdett gyülekezni és a jelenvoltak között láttuk Pallavicini örgrótot, Janky tábormokot, Shvoy vezérkari ezredest, a tisztikar nagy részét, Aigner főispánt, Somogyi polgármestert, Balogh Károly tanácsnokot, aki al-elnöke az egyesületnek, Berzenczey főmérnököt, Várhelyi prépost-plébánost. A vendégeket dr. Becsey Károly egyesületi elnök és Bárdoss Béla főtitkár fogadták diszmagyar ruhába öltözötten. A teremben bent a pódium és az ujonnan felszentelt egyesületi zászló körül gyülekeztek a vendégek és esti féltízkor, mikor a huszártrombitás a diszjelet fújta, megkezdődött a fejedhetetlenül szép képet nyújtó felvonulás. Becsey Károly és a zászlóanyai tisztet betöltő Danner Jánosné volt az első pár, mögöttük Janky tábormok jobbja Somogyi polgármesterné, valamint az egyesület diszmagyarruhás elnöksége és a zászlóanyák képezték a hosszú sort. A táncolók között igen szép, kézzel festett táncrendeket osztogattak, a körmagyart 40 pár táncolta és a bál külsőségeihez tartozott az is, hogy a hölgyek valamennyien magyar ruhában jelentek meg. A jól sikerült szép mulatság egészen a késő délelőtti órákig tartott és mintegy huszezer korona jutott jótékony célra.

— Törleszt a belügyminiszter. A belügyminisztériumi pénztár hatmillió koronával tartozik városunknak, amit tisztviselői drágasági segély címén utalt ki. A városhoz ezzel kapcsolatban ma leirat érkezett, mely szerint 1,159.000 koronát kiutalt részére a belügyminisztérium.

— Közggyűlés és közigazgatási bizottsági ülés. A februári közggyűlést e hó 23-án fogják megtartani. Előzőleg a közigazgatási bizottságnak lesz e hó 15-én ülése.

— Az orvostanárak is megsemmisítik az egyetemi helyiségeket. Dr. Imre József, a kolozsvári orvostudományi egyetem tanára, az orvosi bizottság megbízásából a jövő hét folyamán Szegedre érkezik. Látogatásának a célja az egyetemnek a klinikai szempontokból való megfelelő elhelyezésére irányul.

— Mennyibe került a szegedi képviselőválasztás? A legutóbbi szegedi nemzetgyűlési képviselőválasztás 94 ezer koronájába került a városnak. A város az erről szóló okmányokat most felterjeszti a kormányhoz az összeg visszafizetése végett.

— Felemelik a színbázi hely-árasakat. A betegségéből felépült Gaál tanácsnok azzal kezdte meg működését, hogy elreferálta a tanács előtt Palágyi Lajos színigazgató ismert kérvényét. Mint adatokat emlitjük fel, hogy az igazgató villanyfogyasztásért 600, rendőri, tűzoltói és egyéb ügyeleti díjakért pedig 680 koronát fizet ki naponta. A tanács egyelőre érdemi határozatként csak annyit mondott ki, hogy, noha nem zárkózik el egy újabb helyárfölemelés engedélyezéséről, teljesen szabad kezét mégsem ad az igazgatónak. Felszólítja tehát Palágyit, hogy jelentse be, hogy mily mérvű helyárfölemelést akar foganatosítani és a kérdés megoldására személyes megbeszélésre hívják föl.

## Hamis kombinációk Hegedüs és Gaál Gaszton körül.

BUDAPEST, febr. 8. Az *Uj Nemzedék* írja: A ma reggeli lapok újabb szenzációval szolgálnak és Hegedüs Loránt és Gaál Gaszton miniszterelnökjelöltségét állítják előtérbe. Illetékes helyről ezzel szemben a következő felvilágosítást kaptuk:

— Kormányválság nincs ugyan, de politikai válság idején, amint az eddigi tapasztalatok élenken bizonyítják, mindig akadnak egyesek, akik készenlében tartott miniszterelnökjelöltjeiket felvonultatják és igyekeznek hangulatot kelteni mel-

lettük. Ebben az esetben is csak erről lehet szó. Egyébként mindkét forgalomba hozott név már az illetők elfoglalt civi álláspontjánál sem jöhet számításba. Hegedüs és Gaál egyaránt hangoztatták liberális voltukat és miniszterelnökségük a keresztény irányzat teljes felretételét jelentené. Ebből is látszik, hogy ez a kombináció már eleve összeomlik, mert Magyarországon ugyan sok mindenről lehet szó, de a keresztény irányzat összeomlásáról beszélni sem lehet.

## Csak pártszövetséggel oldható meg a válság.

BUDAPEST, febr. 8. Az *Uj Nemzedék* írja: Az egységes kormányzó-párt alakítására vonatkozó minden eddigi tanácskozás csődöt mondott. A válság tehát már csak pártszövetséggel oldható meg, amelyben két vagy három párt foglalna helyet. Ez attól függ, vajon a volt kormányzó-pártból kilépett képviselőket a keresztényszocialistákat és a disszidenseket sikerül-e egy táborban egyesíteni vagy sem. A helyzetről dél-eltőlönként a képviselőház I. számú bizottsági termében folynak gróf Teleki Pál miniszterelnök vezetésével a tanácskozások.

Döntés csütörtök előtt nem várható. Csütörtökön este ugyanis nemcsak a kisgazdapárt, hanem a keresztény nemzeti egyesülés pártja is ujjaalakut, új vezetőséget választanak és megkezdik a párt szervezését. Ennek megtörténte után, mint önálló párt tárgyalnak a koalíciós kormányzásra vonatkozólag a kisgazdapárttal. A kisgazdapárt ugyan egyelőre azt a lehetőséget sem hagyja számításba kívül, hogy a disszidensek visszahódításával nemzetgyűlési többséget szerezzen és egyedül vegye át a kormányt. [Erről,

megbízható értesülésünk szerint, szó sem lehet.

Politikai körökben mégis biznak abban, hogy gróf Teleki Pál miniszterelnöknek végül sikerül legyőznie az eléje tornyosuló nehézségeket és ha nem is egységes kormányzó-pártot, de pártszövetséget összehoznia. Tárgyalásainak eddigi eredményéről Teleki miniszterelnök a ma délutáni minisztertanácsban számolt be, amelyen a folyótúgyeket is elintézik.

A volt disszidensek álláspontját a csoportnak egyik vezető tagja a következőkben ismertette:

— Tartózkodó álláspontot foglaltunk el, mert az egységes párt felbomlásának semmiféle tárgyi okát nem látjuk. Az ország érdekei nem engedik meg, hogy a robbantás taktikai manővere sikerrel járjon. Soha időszerűtlenebbül felidézett parlamenti válság Magyarországon még nem volt, épp ezért minden törekvésünkkel azon kell lennünk, hogy az egységes kormányzó-pártot helyreállítsuk, a nemzetgyűlési civódásoknak, a keresztény irányzat és a nemzetgyűlés lejáratásának elejét vegyük.

— Hálókocsok közlekedése. Az európai nemzetközi vasuti hálókocsi társaság a Budapest és Bukarest közötti háromszor hetenkint közlekedő, minden hétfőn, csütörtökön és szombaton a keleti pályaudvarról reggel 8 óra 5 perckor induló expresszvonaton, amely Ostendén, Bécsen át Budapest és Bukarest között közlekedik, rendszeres hálókocsi járatokat állított be, amelyen az I. osztályú fekvőhely ára 69 frank és 40 centimesbe kerül. Budapest és Szeged között közlekedő személyvonaton, amely szombaton és vasárnap kivételével 10 óra 45 perckor indul a nyugati pályaudvarról, I. osztályú fekvőhely ára 9 frank 50 centimes, II. oszt. 7 frank 60 centimes.

— Kellner Sári kézimunka és előnyomda műterme. Tisza Lajos-körút 19.

— Fehér, fekete és színes flór és mouseline harisnyák nagy választékban Komlóssinál, Kölcsey-u. 3. 1146

— Áruházeltek felvétele. A Szegedi Kereskedők Szövetségének nagytanácsa szerdán délután fél 6 órakor a Lloyd-Társulat helyiségében az áruházeltek és az üzlethelyiségek felmondása tárgyában értekezletet tart. Ugy a Szövetség több tagját, mint az érdeklődőket, tekintettel a tárgy fontosságára, szívesen látja a Szövetség elnöksége.

x Külföldre bármely összeg átutalása, a legújabb pénzügyminiszteri rendelet alapján, akadálytalanul eszközölhető. Megbízásokat elfogad May R. Miksa banküzlete.

x Hamis csontfogakért, arany ékszerért és brillánsért legtöbbet fizet Gáspár, Kölcsey-utca 2. szám. Óra-, ékszerjavítás olcsón. 26

— Fánk. Nem a fáról van itt szó, mely se nem a Tiéd, sem az enyém, tehát nem a mienk, nem a mi fánk. A Fánk-ról tartom illőnek a megemlékezést, arról az ételről, melyet különösen farsang táján szoktak készíteni. Tudtommal zsirba dob-nak csipetnyi gyurt lisztet és ez megdagad, mint egy alma, belül üres, kívül sem nedves és mindenkinek mégis egyaránt kedves. Használati utasítás sem fog ártani a fánk fogyasztásához, mert ezt késsel és vellaival nem lehet és nem illik enni. (Ez az egyetlen ilyen e nemben.) Megfogja az az ember egy graciöz mozdulattal, szét-tépi mint a rongyot, belemártja a lekvárba s aztán magáévé teszi. Többnyire jó ez a fánk és 8—10 darabnál nem ajánlatos egyszerre többet enni belőle. Most mindennütt fánkot esznek és kikérem magamnak, hogy a jövőben valaki azt merje mondani, hogy a világ nagyon kifordult a sarkából, meg nem tudom én, hogy mi minden még: hiszen van fánk... csak éppen fánk nincsen.

## SZÉCHENYI-MOZI művészesfjének műsora:

Petrovich Sz. műdalokat énekel. =

Kaczor Gizi, a Renaissance Színház tagja, áriák és dalok.

Márkus Gábor a budapesti Renaissance Színház tagja, saját szerzeményeit adja elő. =

Kürthy Teréz, a Star-film-gyár és a budapesti Intim-Kabare tagja, = komikus magánjeleit. =

Szécsi Ferkó konferál és magánzás-mokat ad elő.

— Korlátozzák a kereskedelmi utlevelek kiadását. A kereskedelmi utazáshoz az utleveleket bizonyos könnyítéssel adták ki. Ezt a könnyítést egyes kereskedők arra használták fel, hogy a kereskedelmi utazáshoz kapott utleveleket családi utazásaikhoz is felhasználják. Ezeknek a visszaéléseknek a megállítására a kereskedelmi miniszter elrendelte, hogy a jövőben a kamara csak konkrét adatok beszerzése után véleményezze a kereskedelmi utazásokhoz szükséges utlevelek kiadását kérő kérvényeket.

## Jön a BUFFALO Jön a BILL A BELVÁROSI MOZIBA!

x Szeged szenzációja az a három zsufolt ház, amely végigélvezte a PROMETHEUS bemutatóját a nagy-szerű filmrevü keretében a Belvárosi Moziban. Méltán mondhatjuk a filmre, hogy ez uralja az összes eddig megjelenteket a szezonban. Gunnar Tolnás ezen mestéri alakításával felülmúlta önmagát, melyet bizonyít a hálás publikum állandó hangos tetszésnyilvánítása. Ugyancsak a zenekar valószínű hangversenye, mely Schwach Imre karmagy művészi vezetése mellett stilszerűen kísérte eme fenomenális filmet. Ezt a fényes mesteri filmet követte a filmrevü, melyben Komlóssy Emma gyönyörű magyar és irredenta dalaival, Szentiványi Kálmán saját szerzeményű konferanszaival és irredenta verseivel. Kemény Olga pajkos chansonjaival, végül Virágh Imre humorból duzzadó előadásával ragadták magukkal a közönséget olyannyira, hogy a folytonos tetszésnyilvánítása miatt az előadások kissé elnyúltak.

— Ékszeres, órák nagy választékban. Szolid árak. Nagy ékszer- és órajavító műhely. Fischer ékszerész, Korzó-kávéház mellett. 351

Telefon: Igazgatóság 258. **Belvárosi Mozi.** Telefon: Pénztár 582.

# PROMETHEUS I. rész

A főszerepben **GUNNAR TOLNÁS**

==== Azoakivül minden előadáson ====

# FILMREVÜ!!!!

Komlóssy Emma, Kemény Olga, Szentiványi Kálmán, Virágh Ferenc közreműködésével.

Előadások kezdete fél 5, fél 7 és fél 9 órakor.